

Боевой ТЕМП

Орган партии, дирекции и завода профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 126 (458) Воскресенье, 31 октября 1948 г.

За 80 миллионов рублей сверхплановых накоплений

Сегодня публикуется письмо участников совещания работников промышленности, транспорта и строек Алтайского края товарищу Сталину.

В письме товарищу Сталину яко отражен новый трудовой подъем под знаком которого социалистическая индустрия нашего края встречает приближающуюся 31-ю годовщину Великого Октября.

Характерной чертой нынешнего предоктябрьского соревнования является огромный размах борьбы за сверхплановые накопления. Почки москвичей, обвязавшихся в 1948 году два миллиарда рублей сверхплановых накоплений, вышли в новое могучее патристическое движение. В нем активно участвуют коллективы предпринятий и строек Алтая.

На краевом совещании работников промышленности был обобщен накопленный передовиками соревнования опыт борьбы за сверхплановые накопления, намечены пути дальнейшего повышения рентабельности производства.

От государственной дотации — к рентабельной работе, от убытков — к прибыли, к сверхплановым накоплениям — таков путь, который с начала нынешнего года прошли многие предприятия Алтая. Первый вклад отдельных предприятий нашего края в общегородской фонд сверхплановых накоплений составляет уже десятки миллионов рублей. Это — результат большой работы, которую развернули партийные организации и хозяйственные руководители.

На совещании приводился ряд примеров, как командиры производства, партийные организации умело направляют творческую инициативу производственных коллективов на решение важнейших задач, связанных с экономией, снижением себестоимости продукции и ростом накоплений.

Продукция Алтайского тракторного завода и радиозавода обходится сейчас на много дешевле, чем в прошлом году. Это достигнуто благодаря экономии металла, механизации трудоемких процессов, росту производительности труда. Радиозавод уже выполнил годовой план и дал стране полмиллиона экономии за счет снижения себестоимости.

Работники промышленности приняли ответственные обязательства — дать государству в 1948 году 80 миллионов рублей сверхплановых накоплений. Эти обязательства могут быть не только выполнены, но и перевыполнены. Успех зависит от дальнейшего усиления организационно-партийной и массово-политической работы, от инициативы и оперативности хозяйственных организаций.

В борьбе за экономию, за на-

копления часто решают успех «мелочи». Искусство работы в маслах и с масками должно заключаться в том, чтобы наглядно показывать, как из «мелочей» рождаются большие дела, нестандартно разъяснять значение режима экономии, вовлекать трущихся в борьбу за бережливое использование каждой народной копейки. В каждой отрасли промышленности у нас имеются богатые внутренние ресурсы, которые нужно максимально использовать. На это направлены сейчас усилия алтайских лесозаготовителей, начавших осенне-зимний сезон. Следуя примеру передовых предприятий, работники лесного хозяйства нашего края обзываются заготовить и вывезти сверх плана десятки тысяч кубометров деловой древесины. Сегодня мы публикуем социалистические обязательства колхозников Кошчинского и Зовального районов, а также рабочих и инженерно-технических работников Южноалтайского леспромхоза треста «Алтайлес». Они горят желанием быть в передовых рядах борцов за победное завершение плана третьего года послевоенной сталинской пятилетки. Нужно только не повторять прошлогодние ошибки, когда большое количество рабочих и транспорта было занято не на заготовке и вывозке леса, а на второстепенных хозяйственных работах. И, как результат, трест «Алтайлес» понес большие убытки.

Нельзя мириться с таким положением, когда ряд предприятий края не выполняет своих планов, работает с убытком, их коллективы не ведут еще упорной борьбы за экономию и рентабельность производства. Подтянуть отстающих до уровня передовиков, привести в движение все резервы, искать, находить и умело использовать в интересах государства источники накоплений — такова задача.

Партийные и хозяйственные организации должны уже сейчас развернуть большую работу. Все резервы — а они исключительно велики — должны быть поставлены на службу борьбе за сверхплановые накопления.

Соревнование предприятий нашего края за накопления, за повышенную рентабельность производства, несомненно, примет самый широкий размах. В нем должны участвовать коллективы всех предприятий и строек, все работники социалистической индустрии Алтая. Их долг, их первейшая обязанность — дать стране новые десятки миллионов рублей сверхплановых накоплений, с честью выполнить все обязательства, взятые в письме товарищу Сталину.

(Передовая Алтайская правда, за 27 октября 1948 г.).

Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи

Центральный Комитет ВКП(б) шлет свой привет Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи в день его 30-летия.

За 30 лет существования Коммунистический Союз Молодежи прошел славный путь борьбы и побед. Под руководством большевистской партии Ленинский комсомол вырастил и воспитал еще в период после первой мировой войны миллионы активных строителей социализма, верных сынов и дочерей советского народа.

В годы мирного строительства, в период сталинских пятилеток, комсомольцы и комсомолки, движимые советским патриотизмом, прославили себя вдохновенным трудом на благо нашей Родины.

В период Великой Отечественной войны комсомольцы и комсомолки на фронте и в тылу, в армии, во флоте и в авиации показали примеры мужественной борьбы за честь,

свободу и независимость нашей Родины. Их имена вписаны в летопись героической борьбы советского народа в его Вооруженных Силах против фашистских варваров.

В послевоенные годы — на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, в МТС и на стройках, в научно-исследовательских институтах и учреждениях — всюду комсомол деятельно участвует во все народной борьбе за дальнейший подъем хозяйства и культуры нашей страны. Учащаяся молодежь — школьники, ученики ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО, студенты вузов и техникумов — неустанно олавливают званиями, готовясь стать в ряды строителей коммунизма.

Самоотверженным служением Родине и своей преданностью партии Ленина — Сталина комсомол завоевал уважение и любовь всего нашего народа. Комсомол добился заме-

чательных успехов благодаря тому, что всегда был верным помощником большевистской партии и воспитывал передовых людей молодого поколения в духе ленинизма.

Центральный Комитет ВКП(б) желает Ленинскому комсомолу в день его 30-летия новых успехов в благородном деле воспитания молодежи в духе преданности в любви к нашей Советской Родине.

Центральный Комитет ВКП(б) выражает уверенность в том, что Ленинский комсомол и впредь будет с честью выполнять свой долг перед Родиной и впишет новые славные страницы в историю коммунистического движения молодежи.

Да здравствует Ленинский комсомол!

Да здравствует наша славная советская молодежь!

Да здравствует наш вождь и учитель молодежи — товарищ Сталин!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Ленина

За выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активное участие в социалистическом строительстве, в связи с 30-летием со дня основания ВЛКСМ, наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. Шверник

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин

Вопросы корреспондента „Правды“ и ответы товарища И. В. СТАЛИНА

ВОПРОС. Как Вы расцениваете результаты обсуждения в Совете Безопасности вопроса о положении в Берлине и поведение англо-американских и французских представителей в этом деле?

ОТВЕТ. Да, верно. Представитель Аргентины, он же председательствующий в Совете Безопасности г. Брамуэла, ведший неформальные переговоры с тов. Вышинским от имени других заинтересованных держав, действитель но имел в руках согласованный проект решения вопроса о положении в Берлине. Но представители США и Англии вновь обявили это соглашение несуществующим.

ВОПРОС. Верно ли, что в августе этого года однажды уже было достигнуто соглашение четырех держав по вопросу о Берлине?

ОТВЕТ. Да, верно. Как известно, 30 августа сего года было достигнуто соглашение в Москве между представителями СССР,

США, Англии и Франции об одновременном проведении мероприятий по снятию транспортных ограничений, с одной стороны и введение в Берлине немецкой марки советской зоны, как единственной валюты, с другой стороны. Это соглашение не задевает чьего-либо престижа, оно учитывает интересы сторон и гарантирует возможность дальнейшего сотрудничества. Но правительства США и Англии дезавуировали своих представителей в Москве и обявили не существующим это соглашение, т. е. нарушили его, решив передать вопрос в Совет Безопасности, где у англо-американцев имеется обеспеченное большинство.

ВОПРОС. Верно ли, что недавно в Париже при обсуждении вопроса в Совете Безопасности вне официальных переговоров вновь было

достигнуто соглашение по вопросу о положении в Берлине еще до голосования его в Совете Безопасности?

ОТВЕТ. Да, верно. Представитель Аргентины, он же председательствующий в Совете Безопасности г. Брамуэла, ведший неформальные переговоры с тов. Вышинским от имени других заинтересованных держав, действитель но имел в руках согласованный проект решения вопроса о положении в Берлине. Но представители США и Англии вновь обявили это соглашение несуществующим.

ВОПРОС. В чем же тут дело, нельзя ли обяснить?

ОТВЕТ. Дело в том, что вдохновители агрессивной политики в США и Англии не считают себя заинтересованными в соглашении и сотрудничестве с СССР. Им нужно не соглашение и сотрудничество, а разговоры о соглашении и сотрудничестве, чтобы, сорвав соглашение, взвалить вину на СССР и «доказать» этим невозможность сотрудничества с СССР. Поджигатели войны, стремящиеся развязать новую войну, более всего боятся соглашений и сотрудничества с СССР, так как политика соглашений с СССР подрывает позиции поджигателей войны и делает беспредметной агрессивную политику этих господ. Именно поэтому они срывают уже состоявшееся соглашение, дезавуируют своих представителей.

ВОПРОС. Чем все это может кончиться?

ОТВЕТ. Это может кончиться лишь позорным провалом поджигателей новой войны. Черчилль, главный поджигатель новой войны, уже добился того, что лишил себя доверия своей нации и демократических сил всего мира. Такая же судьба ожидает всех других поджигателей войны. Слишком живы в памяти народов ужасы недавней войны и слишком велики общественные силы, стоящие за мир, чтобы ученики Черчилля по агрессии могли их одолеть и повернуть в сторону новой войны.

Достойно встретим 31-ю годовщину Великого Октября!

СТАЛЕЛИТЕЙНЫЙ ЦЕХ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛ ПРОГРАММУ ОКТЯБРЯ

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих сталелитейного цеха 28 октября завершил октябрьскую производственную программу. Месячный план сдачи запасных частей цехом выполнен 22 октября.

Первыми завершили свои месячные задания смена термообрубщиков мастера т. Милохова и смена формовщиков мастера коммуниста т. Мельник.

Исполняющий обязанности начальника цеха В. КУЛЕШОВ.

Секретарь партбюро И. КОСТРОМИН.

Председатель цехкома профсоюза В. ЖУРАВЛЕВ.

Производственная победа термистов

Возросло трудовое напряжение коллектива термического цеха с тех пор, как цех принял на себя повышенные обязательства в честь 31-й годовщины Великого Октября.

Дружно и организованно работали термисты в октябре. Три смены досрочно выполнили месячный план. Первой о завершении октябряской программы рапортовала смена мастера т. Бузьменко.

Коллектив смены выполнил месячный план на 5 дней раньше срока. Капильтчики тт. Овчинников, Синютин, Стаконцев достигли больших успехов. Каждый из них выполнил сменные задания

на 150—180 процентов. Также успешно выполнили план октября смены мастеров тт. Флешель в Рак.

Комсомольско-молодежные бригады цеха тт. Дрейлинга и Строгова, став на стахановскую вахту в честь 30 летия ВЛКСМ, к 27 числу выполнили месячные планы на 105 процентов каждой.

Самоотверженный труд всех рабочих цеха помог досрочно завершить месячный план. 28 октября цех выполнил октябрьскую программу и дает продукцию сверх плана.

З. Фиалков.

Сдаают продукцию сверх плана

Выполняя взятые за себя обязательства в честь 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив деревообделочного цеха программы октября выполнил досрочно, 28 числа и не снижая темпов, продолжает сдавать продукцию сверх плана.

Активы заготовительного и сборочного участков, где мастерами тт. Федулов и Лопарев. Лучшие люди цеха стахановцы тт. Морозевская, Толстогузова, Матин, Иванов, Гудова, Вальтер, Кошкирова, Еглева, Моностверсик уже выполнили свои годовые нормы.

П. Фетисов,

нач. деревообделочного цеха.

ПЕРВЕНСТВО ЗА КУЗНЕЦАМИ АТЗ

26 октября на заводе была получена телеграмма из Ставрополя, в которой сообщалось, что знатный кузнец Ставропольского тракторного завода Илья Бородин добился нового рекорда на штамповке бруса — дал за смену 261 деталь.

Узнав об успехе тов. Бородина, штамповщик 22 тысячного молота комсомолец Семен Петров со своей бригадой встал на стахановскую вахту в честь 30-летия Ленинско-Сталинского комсомола и отштамповывал за смену 25 брусьев, тем самым перекрыв рекорд ставропольца на 4 бруса. Выработка бригады тов. Петрова намного превышает самую высокую выработку, достигнутую до этого на залах автотракторной промышленности страны.

Ночью вступила на смену бригада тов. Фоломеева — инструктора соревнования со ставропольцами. Горя желанием

На участке депутата Верховного Совета РСФСР В. С. Кошкаровой

С отличными производственными показателями подходит к великому празднику трудящихся — 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции — коллектив участка обработки чугунного бруса цеха шасси, возглавляемый мастером депутатом Верховного Совета РСФСР В. С. Кошкаровой. Участок идет впереди графика обработки деталей, а по детали 40-35 (балла) выполнил месячную программу 26 октября.

Замечательно трудятся рабочие участка. Фрезеровщик Иван Юсов и фрезеровщица Тансия Лебедева каждый день перевыполняют в полтора—два раза сменные задания. В честь 30-летия ВЛКСМ молодая стахановка Тансия Лебедева еще 25 октября выполнила свое месячное задание.

Свыше полуторых норм в смену — такова обычная выработка фрезеровщицы комсомолки Лиции Шапель. Следуя примеру Верны Сергеевны Кошкаровой, она учится в школе рабочей молодежи.

И. Линючев.

Митинг в кузнечном цехе

29 октября коллектив кузнечного цеха собрался в штамповской мастерской на митинг, чтобы поздравить передовиков социалистического соревнования — бригады штамповщиков 22-х тысячного молота Семена Петрова и Якова Фоломеева, добившихся небывалых в тракторной промышленности выработок на штамповке бруса.

Секретарь парторганизации цеха тов. Костромин представляет слово начальнику цеха тов. Бурману.

Коллектив цеха горячо поздравляет победителей предоктябрьского соревнования, достойно отстоявших честь своего завода в соревновании с кузнецами Сталинградского тракторного завода, — говорит тов. Бурман. — Мы все гордимся успехами наших стахановских бригад.

На митинге выступил бригадир штамповщиков Яков Фоломеев. Он рассказал собравшимся о том, как бригада добилась высоких показателей.

Ог. имени всех членов бригады тов. Фоломеев завершил.

От бригады тов. Петрова выступил тов. Елишев. Он призвал весь коллектив цеха работать еще напряженнее, еще самоотверженнее.

На митинге также выступили старший мастер тяжелой кузницы тов. Князев, старший мастер штамповской мастерской тов. Дитрих, мастер легкой кузницы тов. Примак, секретарь цеховой комсомольской организации тов. Шаронов. Выступающие приветствовали бригады стахановцев штамповщиков тт. Петрова и Фоломеева и брали обязательства в ответ на стахановские рекорды работать еще лучше.

В конце митинга выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Кампман. От имени городской партийной организации он поздравил бригады тт. Фоломеева и Петрова и поблагодарил коллектив кузнецов за стахановский труд в октябре.

Участники митинга приняли новые повышенные обязательства.

Трудовыми успехами отметили 30-летие ВЛКСМ комсомольцы и молодежь завода

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИЛИ

Комсомольцы и молодежь термического цеха отметили 30-летие ВЛКСМ новыми победами в труде.

Отличных результатов добилась молодежная смена мастеров тов. Бульменко, выполнившая месячное задание 26 октября.

На 122 процента выполнила годовую норму комсомолец правительственный Матвея Дрейлинг. Пескоструйщик Леонид Лукошко к 1 октября выполнил годовую норму на 148 процентов.

И. Кузаванов.

1800 молодых рабочих завода подписали письмо товарищу Сталину

Во всех цехах завода с большим подъемом прошли комсомольско-молодежные собрания и митинги, посвященные подписанию письма комсомольцем и молодежи Советского Союза вождю народов товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Подписывая письмо вели кому Сталину, комсомольцы инструментального цеха дали слово встретить 31-ю годовщину Великого Октября новыми трудовыми успехами. Комсомольцы автоматного и других цехов после обсуждения

НЕБЫВАЛАЯ ВЫРАБОТКА

Встая на стахановскую вахту в честь 30 летия ВЛКСМ, комсомольско-молодежная бригада формовщиков чугунолитейного цеха, руководимая тов. Приходько (члены бригады тт. Поморкин, Таньгаев, Д. Сабоцкий).

На 10 дней раньше срока

На большом конвейере замечательно трудится молодой слесарь-сборщик Иван Альмов. Он с честью выполняет свои обязательства в соревновании.

Сменные задания на установке радиатора т. Альмов перевыполняет в полтора раза. Уже к 20 октября молодой сборщик выполнил свое месячное задание.

Д. Закурдаев.

Собрание дружин в честь славного юбилея

В торжественной обстановке прошло собрание пионерских дружин школы № 9, посвященное 30-летию ВЛКСМ.

Под звуки горна и барабанов со знаменами входят в зал дружинники. Рапорт пионеров принимает секретарь комсомольской организации ученик 10 класса Дев Созинов.

Звонко, дружно произносят при-

ветственное слово комсомолу все дружинники:

«Нашему вождю, четырехкратному орденоносному Ленинско-Сталинскому комсомолу, в день его основания — наш пионерский привет!»

В докладе «О 30 летии ВЛКСМ» ученица Лилия Фаш подробно рассказала пионерам о славных делах комсомола. В. Аксанова.

В тресте „Алтаймашстрой“

Стройучасток № 2 выполнил годовой план

Коллектив 2-го строительного участка треста „Алтаймашстрой“ досрочно выполнил взятые обязательства. Годовая программа участком выполнена 25 октября на 102 проц. со снижением себестоимости строительных работ на 5,6 проц. Построены и сданы в эксплуатацию 12-квартирный дом, 8 двухэтажных и 5 одноэтажных общежитий, 13 двухквартирных домов, лесозавод, лесопилка и другие объекты.

Такого успеха коллектив участка добился благодаря выполнению ряда организа-

ционно-технических мероприятий, благодаря широко развернувшемуся социалистическому соревнованию среди коллектива участка.

Сейчас рабочие, инженеры и техники участка взяли новые повышенные обязательства — до конца 1948 года выполнить сверх плана работ на сумму 1200 тысяч рублей и сдать в эксплуатацию 3355 кв. метров жилой площади.

Х. Налимович,
начальник 2-го стоячих участка.

Н. Денисов,
секретарь партбюро.

П. Шашин,
председатель комитета.

На 250 процентов

В деревообделочном цехе КГПП треста „Алтаймашстрой“ работает звено столяров под руководством тов. Климакова. Свои задания это звено ежедневно выполняет на 180—200 процентов. Сам т. Климаков и член его звена т. Шаляпов еще 25 сентября выполнили свои годовые нормы.

Встав на стахановскую вахту в честь Великого Октября, т. Климаков взял обязательство выполнять нормы не ниже, чем на 220 процентов и это обязательство он выполняет с честью. 22 октября, по-

лучив задание по сборке лверей, собрав свое звено, т. Климаков сказал:

„Поднажмем, ребята, добьемся, чтобы на доске показателей сегодня нам написали: 250 процентов“.

Работа закипела. В конце рабочего дня на доске показателей против фамилии т. Климакова было написано: 260 процентов. В последующие дни звено работало, не снижая темпов.

Иванский,
мастер ДОЦ.

Растет производительность труда

В мае в управление отделочных работ прибыла группа молодых рабочих штукатурков выпускников школы ФЗО. Из них были сформированы комсомольско-молодежные бригады.

Бригада, где бригадиром т. Терехина, длительный период времени выполняла свое задание едва на 60—70 процентов. Основной причиной этого было то, что люди сильно владели своей специальностью.

Много пришлось поработать мастерам, старшему инженеру

т. Радову, чтобы донести до сознания молодых рабочих значение выполнения планов производственных работ.

Включившись в предолкотретьеское социалистическое соревнование, бригада т. Терехиной резко повысила производительность, добилась систематического выполнения заданий на 105—110 процентов и намного улучшила качество своей работы.

В день 30-летия ВЛКСМ молодые рабочие дали слово еще выше поднять свою выработку

Терехин.

Иванский, старший инженер

и мастер производственного обучения

и мастер производственного обучения</

За высокий уровень культуры изжить кустарницу

Во многих цехах завода до сих пор преобладает кустарница в обработке деталей трактора. Помещение отдельных станочников работать по технологическому процессу приводит к увеличению брака.

В цехе шасси на участке заднего моста тов. Кунинский производит развертку отверстий под посадку подшипника. 13 октября, пренебрегая мерительным инструментом, он загнал в брак 6 корпусов заднего моста.

Такие примеры в цехе шасси не единичны.

На участке стальных деталей в сменах мастеров тт. Шкаликова и Тишкина операторы на раскатке звездочек тт. Иванов и Попонарева не желают пользоваться мерителем. В результате небрежного отношения к работе 12 октября изготовлено 6 звездочек с просяблением диаметра отверстия. Наладчиков и сменных мастеров это не беспокоит.

Из-за невнимательного отношения к изготовлению деталей на

Грязь и захламленность мешают работе

Все, кто сколько-нибудь интересовалась работой участков мастеров зуборезного цеха тт. Хабарова и Мурашова, не могут не заметить, что половина участка в работе резко отличается от другой. Границ между ними нет. Но подходит к участку, на одной половине бросятся в глаза лужи грязи, кучи промасленных тряпок, разбросанные детали. Трудно сказать, кто виноват в этом беспорядке единой половины участка.

Грязь начинается за рабочим местом стахановки т. Иарышевой. Она привыкла к чистоте и порядку. Еще тогда, когда она работала в смене мастера т. Мурашова, ей привили вкус к чистоте на производстве.

Интересен тот факт, что мастер Мурашов рассказывает своей смене о важности чистоты рабочих мест и в целом участка. Его смена несколько раз колективно убирала стружку, мусор, грязь, отсортировала годные и бракованые детали. Но эта инициатива, не найдя поддержки со стороны мастера Хабарова, затухала.

Недобросовестно относятся к оборудованию

В сентябре прошедшего года на 1 конвейере чугунолитейного цеха были установлены две новые формовочные машины отечественной конструкции.

Формовщики и слесари отдела механика обязаны были наладить надлежащий уход за новыми машинами, следить, чтобы они всегда были в чистоте и исправности. К сожалению, этого не случилось. Бригадиры формовщиков тт. Мальцева и Теслер, которым были вверены новые машины, не следили за исправностью механизмов. После трехнедельной работы на одной из машин было разбито контрольное стекло уровня масла. Это же было замечено бригадирами, не обнаружили поврежде-

ние участка мастеров тт. Медалье и Иункина шлифовщиками тт. Дурновой, Савенковой, Боршиной, Шмидт, Душиной ежедневно делали детали ЗИ-2 бракуются. За 20 дней октября на участках мастеров тт. Медалье и Левицкого забраковано 1450 деталей.

Вместо того, чтобы следить за работой операторов, мастера выискивают разные «обективные» причины.

По технологическому процессу термический цех обязан привести детали ЗИ-2 до 0,2 мм. Администрация цеха, ссылаясь на отсутствие рабочей силы, выпускает детали с кривизной до 0,7 мм. Это привело к тому, что на 21 октября 286 деталей забраковано.

Не лучше обстоит дело и на участке обработки бруса. Только по вине рабочих за эти дни забраковано 36 брусьев.

Пора покончить с кустарницей на заводе. Рабочие, наладчики, мастера должны понять, что строгое выполнение всех операций точно по технологическому процессу является залогом выпуска высококачественной продукции.

Улучшить санитарно-гигиенические условия труда

Восстановление и развитие народного хозяйства СССР ставит перед всем советским народом серьезные задачи в деле улучшения условий труда на производстве.

Чугунолитейный цех — передовой цех завода, которому передано на почетное хранение Красное знамя краинома ВКП(б) и краинсполкома. Рабочие, инженеры и техники чугунолитейщики подходят к 31-й годовщине Октября с высокими производственными показателями.

Но санитарные условия цеха не соответствуют современным требованиям. Содержание пыли и углеводородов в цехе, как правило, больше нормы, анализ воздуха не делается. Имеющаяся вентиляция в цехе не обеспечивает полной подачи свежего воздуха. Беда в том, что завод не имеет вентиляционного бюро, которое направляло бы всю работу вентиляционной службы.

Субподрядные организации «Сибсантехмонтаж» и «Алтаймонтажстрой», которые ведут монтаж вентиляционных установок, относятся к этой чрезвычайно важной работе формально. Установленные директором завода сроки пуска вентиляторов ЦВ-5 и ЦВ-6 сорваны, их монтаж идет черепашками темпами.

Ряд заказов по монтажу вентиляционных систем также находится под угрозой срыва.

Коллектив чугунолитейщиков надеется, что дирекция завода и завод профсоюза окажут цеху помощь в улучшении санитарно-гигиенических условий труда.

Е. Полторакий,
мастер-механик вентиляции.

„Дедовским“ способом

Техническая культура сборки машин на большом конвейере тракторосборочного цеха — это первое и необходимое условие качества трактора, износостойчивости его узлов.

Если некоторые узлы вашего трактора раньше срока выходят из строя, то это является следствием того, что отдельные операции при сборке производятся кустарными, «дедовскими» способом. Так, например, крепительные шильки звездочки у нас вкручиваются кувалдой. Применение кувалды изнашивает слесаря-сборщика. Вкручивание шильек кувалдой не обеспечивает также необходимых быстроты проведения операции и качества сборки.

Согласно технологии сборки, эта операция должна производиться пневматическим молотком. Однако пневматический молоток отсутствует.

Несмотря на неоднократные сигналы сборщиков и мастеров большого конвейера, механик цеха тов. Агафонов и заместитель начальника цеха по технической части т. Жегаров ничего не делают для механизации этой трудоемкой и сложной операции.

М. Казанцев,
сменный мастер большого конвейера.



Сталинград. Закончилось восстановление 5-этажного жилого дома по Коммунистической улице. В этом доме 33 квартиры. В каждой квартире по две-три комнаты, кухня, ванная, водопровод, канализация, электрический свет. В первом этаже будет большой магазин с промтоварами, бакалейно-гастрономический, мясо-рыбный отделами.

Фото А. Малецова.

Пресс-служба ТАСС.

На участке шатуна плохо организован труд

Моторный цех в октябре работал значительно лучше, чем в прошлые месяцы. Весь коллектив стремится достойно встретить 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Но до сих пор участок шатуна (старший мастер тов. Бессонов) не организован трудом. Весьма коллектив стремится достойно встретить 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Но до сих пор участок шатуна (старший мастер тов. Бессонов, партгруппа тов. Дементьев) тормозит нормальную работу цеха. Ни партгруппа, ни старший мастер участка социалистическим соревнованием не руководят. Наладчики тт. Коваль и Веселкина не выполняют сменных заданий, не ведут борьбы за налаживание трудовой дисциплины на участке. Участок ежедневно недодает деталей на сборку для 3-5 моторов.

Старший мастер тов. Бессонов не организован трудом. Весьма коллектив стремится достойно встретить 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Но до сих пор участок шатуна (старший мастер тов. Бессонов, партгруппа тов. Дементьев) тормозит нормальную работу цеха. Ни партгруппа, ни старший мастер участка социалистическим соревнованием не руководят. Наладчики тт. Коваль и Веселкина не выполняют сменных заданий, не ведут борьбы за налаживание трудовой дисциплины на участке. Участок ежедневно недодает деталей на сборку для 3-5 моторов.

В. Глухов,
секретарь партгруппы моторного цеха.

Беречь отходы бронзы

Бронза идет на изготовление втулок и запасных частей для ремонта станков. В этом металле мы ощущаем острый недостаток.

Но в моторном цехе отходы (бронзовую стружку) не берегут, загрязняя ее стальной, чугунной стружкой и разным мусором.

Много раз мы обращались к администрации моторного цеха и хозяйственному мастеру тов. Удоденко с просьбой о соблюдении правил сбора, хранения отходов цветных металлов. Но бронзовая стружка попрежнему поступает

на металлобазу утильца сильно загрязненной, что делает ее совершенно непригодной не только для переплавки на нашей заводе, но даже для сдачи Главторчермету.

Товарищи Беркуцкий и Удоденко, обращаясь к вам через газету «Боевой темп», коллектив утильца просит вас навести порядок в сборке и хранении бронзовой стружки.

Л. Зинтей,
начальник утильца.

из зала суда

Прогульщики наказаны

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений были запрещены как самовольный уход рабочих и служащих из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, так и самовольный переход с одного предприятия и учреждения в другое.

Против летунов, гоняющих ся за длинным рублем, рвачей и прогульщиков было направлено острое Указа от 26 июня 1940 года. К сожалению, летуны, рвачи и про-

гульщики кое-где в учреждениях и на производстве еще остались. Например, рабочница чугунолитейного цеха Васильева Вера Ивановна, рабочий кузнецкого цеха Ростовский Михаил Викторович и рабочий тракторосборочного цеха Пробоет Автонов Рудольфович систематически совершали прогулки, переходя из одного цеха в другой. Надо сказать, что эти злостные нарушители трудовой дисциплины представили перед народным судом 2 участка гор. Рубцовска и были приговорены к четырем месяцам тюремного заключения каждый. Т. Солдатенков.

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.

Тираж 3000 экз.